

**AUXILIO SOCIAL** es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. **AUXILIO SOCIAL** aguarda también tu aportación, espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una **FICHA AZUL**.



**AUXILIO SOCIAL** penetra con panes blancos, bolsas de comida al ritmo de las primeras fuerzas, y de las últimas balas, en la desolación de ciudades y pueblos recién conquistados. Contribuye tu a esta obra suscribiendo una **FICHA AZUL**.

Córdoba 29 de Marzo de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :: Número 461

**El "Fuero del Trabajo"**

**Restauración de la sociología Católica**

Cuanto más se examina con detenimiento esa admirable columna sobre la que descansara con incommovible fortaleza el Nuevo Estado español, y que se llama "Fuero del Trabajo", mejor se observan clarísimamente en todo el articulado de esta obra fundamental las esencias de las doctrinas sociales católicas que en lo relativo a la parte subjetiva, o sea a lo que está fuera de los principios dogmáticos que son inalterables, ha acomodado conforme a la realidad de siglos preteritos la España Tradicional.

En el "Fuero del Trabajo" promulgado por el Generalísimo Franco, resalta también, esos principios dogmáticos, pero al propio tiempo, se señalan procedimientos, ajustados a la propia sociología católica, conformes al medio del vivir actual para encuadrarlos en la realidad que imponen las costumbres, dentro de la más humana y estricta justicia.

El trabajo, como deber social,—dice uno de los artículos del citado "Fuero"—será exigido inexcusablemente en cualquiera de sus formas, a todos los españoles no impedidos, estimándolo un tributo obligado al patrimonio nacional.

"Quien no quiera trabajar tampoco coma", escribió con frase enérgica San Pablo, no para significar que el trabajo es el único título de propiedad, sino para proclamar el deber de trabajar. Y el mismo Apóstol añade aún estas otras palabras que parecen escritas para los tiempos actuales: "Hemos oído que andan entre nosotros a gunos bulliciosos que no entienden en otra cosa que en indagar lo que no les importa. Pues a tales les apercibimos y les rogamos encarecidamente por Nuestro Señor Jesucristo, que trabajando quietamente, comen su propio pan".

Contra los ociosos y los vagos, van encaminadas, pues, las amonestaciones de los Padres de la Iglesia, que en todos los tiempos y en nuestros días, han escrito áureas páginas proclamando la obligatoriedad del trabajo. Y uno de esos documentos modernos en el que se exalta el trabajo, sabiamente, justiciariamente, es la famosa Encíclica del glorioso Pontífice reinante Pío XI, titulada: "Quadragesimo Anno".

Vuelve, pues, la Sociología Católica en todas sus esencias intrínsecas, sustanciales, a imperar en España, ajustada, como de otros antes, al decurso de las exigencias de los tiempos actuales. Y el "Fuero del Trabajo" suple, de un modo insuperable, ajustar tales principios a la Nueva España.

**INFATIGABLE**

William F. Carney ha publicado en el "The New York Times Magazine" una entrevista con el Generalísimo Franco. Nosotros acogemos este párrafo simbólico:

"Este hombre, cuyas armas han conquistado ya las dos terceras partes de España, se marcha frecuentemente a los frentes de batalla a dirigir las operaciones. Mas, sin embargo, en los momentos de calma y cuando no asiste a los frentes se pasa los días enteros sin salir de sus dependencias oficiales. Muchas veces se han sorprendido las primeras luces del amanecer trabajando sin acordarse del reposo que bien merece



La mayor parte de este tiempo la pasa consultando las cartas militares pendiente de los aparatos telefónicos todo el día. Sigue minuciosamente las operaciones de sus tropas. Sabe exactamente dónde están emplazadas las baterías, haciéndose informar de las más ligeras modificaciones de sus líneas. Sus cartas de guerra llevan anotaciones de la luz que dicen así: "Esa batería está dentro de una mala posición; es necesario llevarla hacia aquella colina, a 600 metros a la derecha."

El interrumpe su trabajo para hablar con su Estado Mayor y resolver una cantidad grande de asuntos civiles. El debe firmar los decretos, preparar los discursos, telefonar continuamente a Burgos, capital de su Gobierno civil. Pide demasiado a su energía, más no muestra ninguna fatiga física.



LUCENA.—Inauguración de la primera escuela nacionalsindicalista en la España liberada instalada por la Sección Femenina.—Las autoridades de Córdoba y los mandos de Falange que asistieron al acto.

(Foto Santos)

**Parte Oficial de Guerra**

**Se ha entrado en tierras de Cataluña y Castellón**

Salamanca, 27.—Parte oficial de guerra correspondiente al día 27 de Marzo de 1938:

En el día de hoy las fuerzas de nuestra izquierda han continuado su avance a pesar de haber sido volados los tres puentes del río Alcanadre, habiendo ocupado la Sierra de Rufat y pueblos de Vastar, Llazo, Morrano, Bierge, Aviego, Adahuesca, Rodríguez, Alberuela de la Lieta, Las Sellas, Monzano, Barbuñales, La Luenga, La Cuadra, Azlo, Berdegal, La Perdiguera y vértice Coronas.

En el sector de Orma han sido ocupados Orma, Arto, Latras y Latre. Otras fuerzas han llevado a cabo la ocupación de Peralta de Alcofea, vértice San Sebastián, el Montico y el pueblo del Tornillo. En esta parte se han cogido unos quinientos prisioneros, mil granadas de artillería, algunos depósitos de vestuario, medio millón de cartuchos y dos hospitales completos.

En la carretera de Francia, por La Junquera, se han progresado 29 kilómetros, conquistando la cabeza de puente de Fraga, de once kilómetros de profundidad y fortificada por los rojos desde hace mucho tiempo. Después se ha forzado la línea del Cinca, pasando este río y poniendo pie en Cataluña. Se han ocupado en este sector Torrente de Cinca, Veilla de Cinca y Fraga, en Aragón y Mazalcorrei en Cataluña.

Asciende a varios millares el número de prisioneros hechos al enemigo y es también muy grande la cantidad de material cogido, entre el que se cuentan quince piezas de artillería.

En la carretera de Caspe a Gandesa, el enemigo, que opuso bastante resistencia, ha sido arrollado. Se le han tomado las cotas 269, 227 y 211, de las que huyó desordenadamente, dejando en nuestro poder más de doscientos cincuenta muertos, unos cien prisioneros y mucho material.

Las fuerzas legionarias han conquistado importantes posiciones, en tre ellas Atalaya, al Noroeste de Valdeagorria; cotas 540, 534 y 651, kilómetro 265 de la carretera de Torrecilla a Valdelorno, cotas 613 y 619, kilómetro 121 de la carretera de Zaragoza a Castellón, Vall de Ripoll, cota 701, al Sur de las Figueras y camino de Más Blanco.

En nuestra derecha se han ocupado Castelló, Clarin, Canaletas, Boleta, línea de alturas de La Rambla, Baronde, cotas 817 y 818 al Oeste de Torres de Arcas y vértice Millán; también las Sierras de los Mojones, Las Cosas en la provincia de Castellón. Estas fuerzas han hecho, asimismo, muchos prisioneros, entre ellos un comisario político.

Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados cuatro aviones enemigos seguros y tres probables, habiéndose recogido en nuestro campo los restos de tres de ellos.

En el sector del Tajo, ante la insistencia de la presión del enemigo, nuestras tropas no solo le han rechazado de nuevo, sino que le han perseguido, como también la Aviación, causándole gran número de bajas y cogiéndole cuarenta prisioneros, dos ametralladoras completas y otro material.

Salamanca, 27 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

**Así mueren los españoles**

Un paisano nuestro, un querido camarada y buen amigo, ha dado su generoso vida por la Imperial España: Una, Grande y Libre. Paco Delgado Río, en plena juventud, llena de entusiasmo por la nueva España, ha ofrecido a la Patria cuanto poseía; sin titubeos, sin vacilaciones, con plena fe, como lo hacen los españoles que aman a España con el alma.

Paco Delgado Río, desde el principio de nuestra gloriosa cruzada, luchó como voluntario en nuestra Falange, interviniendo como un valiente en la toma de San Roque, La Línea, Estepona, Fuengirola y otros muchos pueblos. Fue uno de los gloriosos libertadores de la bella ciudad de Málaga.

Alfárez de Reguñares, y después teniente del mismo invicto Cuerpo, que tantas páginas brillantísimas lleva escritas en la historia de la mortal gesta de la Patria. Cuando nuestras invencibles tropas, rompían el frente de Teruel y empezaba la gran ofensiva, ha muerto como se debe morir los españoles; con honor, con gallardía, con la ilusión de servir al ideal, para el que todos los sacrificios eran pequeños. Así mueren nuestros hermanos los españoles. Para tí, el puesto de privilegio que allá arriba tienen reservado los mártires de esta España que nace, y en cuyos dominios no se pondrá jamás el sol imperial nacionalsindicalista. Francisco de Paula Delgado Río: ¡Presente!

**Otra maniobra de los rojos, en marcha**

LA DENUNCIAMOS AL MUNDO ENTERO

De Marsella se reciben noticias, indicando, que se conoce por persona llegada de Barcelona, muy en contacto con el Gobierno rojo, que en breve se espera conseguir una gran agitación en Francia, provechosa a su causa, por el bombardeo de territorio francés por un avión rojo enmascarado de nacional.

Se trata de un aparato marca Caproni que se está poniendo a punto en un campo de Cataluña. Se han efectuado ya vuelos de preparación y entrenamiento sobre territorio francés, próximo a la frontera. En el campo, trabajan comunistas franceses y la embaajada roja en París, estando relacionado con aquel el viaje de Ossorio a Barcelona y se tiene preparado el escándalo en la Cámara francesa por elementos del partido comunista.

He aquí una nueva maniobra que la traición prepara en su afán de perturbar la paz del mundo. Al mundo entero la denunciamos. Que nadie pueda llamar a engaño.

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**

Sección Femenina

**AVISO**  
Se recuerda a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista que deseen seguir perteneciendo a esta Organización, que el plazo para el cambio de carnet definitivo, terminará el 19 de Abril, y sin cuyo requisito, quedarán fuera de dicha Organización.

LA DELEGADA LOCAL  
¡Arriba España!

**MADRINAS DE GUERRA**

Otra carta más de los centenares de cartas que se han vestido de noticias y súplicas, y piden también centenares de cosas que allá no tienen. Una madrina. Todas las mujeres debían ser madrinas de los soldados. Enviar ilusiones en un simple trozo de papel no cuesta ningún trabajo. Es ayudar al hombre a combatir. A estimularlo para que sea defienda. Porque los españoles, aún el más rudo de campo es caballero, aunque no sepa ofrecer con delicadeza una flor, pero humildemente y sin la cañería escancia su sangre y también su vida, con tal que unos ojos le digan: "¡Qué valiente es el mozo!" Este de hoy ha permanecido durante toda la guerra soñando una madrina. No tenía cartas de madre. Nadie se acordaba de él, porque en la aldea se extendió una epidemia de olvido y era muy difícil acordarse de lo que era tan sencillo que ya no hacían los nombres de nadie. Saber que un soldado estaba en el frente. Bien poca cosa es. Sin embargo, la memoria falla. Sobre todo en una mujer, que cuando quiere tiene una capacidad extraordinaria para recordar. Qué duda cabe que así es. Y un ahijado es para el día de mañana un cuento de inocencia. Cuando venga de cortar las últimas alambradas y aún con la última bomba como un dije en su cinturón, tendrá su aspecto toda la atracción varonil que allí en el sol, la lluvia y la pólvora. Será un hombre, en toda la extensión de la palabra. No un figurín de película que no vio nada, no sirvió para nada y lo que es más doloroso, un hombre que le asistía un derecho de consuelo y sin resultado alguno pergeñó cartas y más cartas, soñando de una mujer cualquiera que fuese su fisonomía, la palabra que le hiciera pensar que aún existían mujeres que tenían almas de madre, de hermana y de novia, no a las vestidas con los crespones de un ridículo tango o bautizadas bajo los acordes de un "one step".

**Versos**

Unos versos de un cadete de 16 años que vive en un pueblo oculto, entre robledales y eucaliptos, y fontanas que tienen melenas de musgo, y el portón de una casa solitaria en el centro de una plaza que sólo sabe de lágrimas de pasados en los días de fiesta. En aquel pueblo hay un cadete. Un poeta muy joven con aires pastorales, y sube a rimar con las penas de los montes versos de ventiscas, de nieves y de lluvias. Hoy ha enviado unos versos este cadete sentimental que aún no sabe lo amargo que es componer un soneto a la vida. Y empieza. Desde su ventana que recoge gargantas de bronce y en la invernada aleteos de milanos, con las manos en su frente joven ha pensado, vistiendo una cuartilla con trajecillos de tinta: "¡Toca una campana!—¡Cómo canta su pena—en esta fiesta aldeana!" Y el rapaz sigue. La pluma aférrase a sus dedos que hablan. Tienen ganas de hablar los dedos del cadete porque también sus labios hablan. En la soledad del pueblo perdido, donde aún no ha llegado la caravana del desengaño, el niño-hombre ya empieza a dialogar con el cielo buscándolo, como amigo, pero aún con el calor en su cuello de los brazos de su madre. Y sigue: "En la noche—cuando el murmullo calla y espere una madre en silencio—mientras borda, reza". Ingenuidad. Aroma de primer año de estudiante, lejos de la aldea y en el frío e inhóspito cuarto de una pensión que tiene balcones que miran avergonzados a la calle.

—Mira, cadete. Escribe siempre así. Haz por conservar tu aroma campesino. No averigües nada del mundo. Defiéndete en tu pueblo, que regalón te envía lo que algún día echarías de menos. Si te ha ces hombre, fórtate ahí y escribe con tus montañas, con tus castañares, con tus abedules, y que tus manos se acostumbren a acariciar el oro de las mazorcas. No enseñes a nadie lo que escribes. No te comprendieren. Deja siempre, cadete, que tus versos tengan paladaos de infancia. ¡Si vieras cómo los viejos nos abrazamos a ella!

**LA CAMISA AZUL**  
es un hábito, no un disfraz.

**La reincorporación de Austria a Alemania**



LA JUVENTUD HITLERIANA FEMENINA AUSTRIACA TAMPOCO FALTO EN LAS MANIFESTACIONES DE JUBILO.

**Instrucción Pública**

**POSESIONES**  
Ha tomado posesión de la escuela unitaria número 2, de Villaviciosa, el maestro don José Moreno Urbano.  
También ha tomado posesión de la escuela número 1, de Rute, don Juan Fernando Ayora Herrero.  
**LICENCIAS**  
Ha terminado de hacer uso de la licencia concedida, la maestra doña Teresa Blázquez Novo.

**Si no has entregado tu chatarra, eres un hombre descuidado.**  
**Si no la quieres entregar, eres un traidor.**

**AYUNTAMIENTO**

DE INTERES.—SOBRE BOVEDILLAS EN EL CEMENTERIO DE LA SALUD

Se previene a cuantas personas demandan para inhumar a sus familiares bovedillas o nichos en el Cementerio de la Salud, que no obstante haberse iniciado en 25 de Septiembre del año anterior de 1937, el expediente para construir un centenar de dichas localidades y de haberse tramitado con toda celeridad la primera subasta y hallarse ahora en período de anuncio la segunda, para contratar su edificación, hasta pasados tres meses no será posible disponer para la venta de las expresadas localidades de aquella clase, siendo además más tan reducido el número de las que hoy quedan, que apenas llega a quince, razón por la cual ha sido preciso limitar, por acuerdo de esta fecha, la enagenación de dichas quince existentes, a los casos de utilización, inmediata.

Consumido que sea, dicho número de quince, el Ayuntamiento no podrá vender este tipo de localidades sino en el Cementerio de San Rafael, debiendo desde ahora, quienes quierán sepultar a sus difuntos en el de la Salud y no se avengan a hacerlo en sepulturas terrizas, adquirir terreno para panteones y proceder a construirlos, ya que no de otro modo se puede solucionar el conflicto que ha acarreado, de una parte la falta de postores en la subasta celebrada y la dificultad de abastecimiento de materiales de construcción; y de otra la extraordinaria demanda de los sitios cementeriales de que se trata, habida durante los últimos tres meses, que ha hecho ineficaces las medidas de previsión adoptadas en el mes de Septiembre del año anterior, o sea, hace medio año.

**La Chavola**

Antesala de heroísmo nido de gestas heroicas alacenas de locuras que cuajan en sangre moza sagrario de sacrificios Tu, chavola.  
Con tu fuego permanente donde se queman zozobras y caldean los recuerdos de la madre o de la novia.  
Con tu techumbre de pino y tus paredes barrocas, mirillas sacos terreros y firme tierra arcillosa.  
Caja fuerte de caudales do guarda mi Patria ahora su más preciado tesoro. ¡La juventud española!  
¡Prisionera de trincheras como medioeva, señora!  
Con cortejo de juglares de mendolinas sin moñas cogada de un pico abrupto cubierta de nieve toda como la novia en el día que va a celebrar su boda.  
De tu interior han salido puñado de mariposas; las cartas de las madrinas y promesas a las novias. Y es el polvo de sus alas tu fina tierra arcillosa; antesala de heroísmo nido de gestas heroicas alacena de locuras que cuajan en sangre moza. ¡Sagrario de sacrificio! Tu, chavola.  
ALFÉREZ MARTIN

**"HAZ"**

REVISTA NACIONAL DEL S. E. U. APARECERA EN BREVE. PRESTALE TU APOYO ECONOMICO.



EL 12 DE MARZO, EL FUHRER ANOCHECIO EN LINZ, DONDE PRONUNCIÓ UN DISCURSO AL PUEBLO ALEMÁN DE AUSTRIA. HE AQUÍ AL FUHRER EN EL A YUNTAMIENTO ACLAMADO POR LA POBLACION ENTUSIASMADA.

Fiesta en acción de gracias en San Rafael

Por la liberación de don Juan M. Matías García

Como oportunamente anunciamos, el domingo a las once de la mañana se verificó en la Iglesia del Juramento la solemne función religiosa que todo el personal de la Sociedad Hidro-Eléctricas del Genil ofreció al ilustre Custodio de Córdoba por la liberación de la zona roja del Secretario General, de la citada entidad don Juan M. Matías García.

Tuvo esta fiesta carácter de gran solemnidad. El templo presentaba brillante aspecto y el altar de San Rafael se encontraba adornado artísticamente luciendo profusa iluminación.

Concurrió un número extraordinario de fieles, sentándose en la presidencia el presidente de la Sociedad Hidro-Eléctricas del Genil don L. Gabriel García y García; don Juan M. Matías García; secretario del Gobierno Civil, don Eugenio Galán; Hermano Mayor de la Hermandad de San Rafael, don Pedro Barbujo Suárez-Varela; don Luis Estrada F. de Peñañanda; cajero y apoderado de la casa; don José Silva, apoderado de la Sociedad Anónima; don Ramón García; don Serefino Vázquez, jefe de la Fábrica de Harinas; don Antonio Ramírez; don Mariano Guerrero García y don Enrique Reda.

Asistió asimismo casi todo el personal de oficinas y Fábricas de Hidro-Eléctricas del Genil.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa el capellán de San Rafael don José Cañuelo, asistido de los presbíteros don Antonio Campos y don Salvador Villar.

Una nutrida capilla de música y cantores interpretaron la misa de Perossi, y al ofertorio la introducción al número once del Miserere del maestro Gómez Navarro.

Dirigió la orquesta don Juan Espeso.

Después del Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el M. I. S. don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C., quien con su preverbiaf elocuencia desarrolló el tema: "Laudable proceder de estos dignos empleados fundado en la doctrina de nuestra fé y en la gloriosa tradición cordobesa".

El señor Ruiz Calero al terminar su notable oración fué justamente felicitado.

Terminado el sermón continuó la misa y finalizada ésta, el señor Ruiz Calero, revestido de capa pluvial, entonó un solemne Te Deum de acción de gracias.

Como ya decimos, esta fiesta al Arcángel de Córdoba resultó extraordinariamente lucida por lo que felicitamos a sus organizadores, y de forma especial a don Juan M. Matías García, devuelto a nosotros, sin duda alguna por el influjo protector de San Rafael.

Notas Religiosas

MARTES 29 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Bartolomé, carneíta; Santos Tomás y Cirilo, diáconos; Santos Pastor, Victorino, y Saturno, mártires; San Eustasio, abad.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Francisco.

MIÉRCOLES 30 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—San Juan Climaco, abad; Santos Régulo, Pastor y Dámaso, obispos; Santos Quirino, Domingo y Víctor, mártires; Santos Clinio y Pedro Regalado, confesores.

Hay ayuno sin abstinencia.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Alcalde don Antonio Coello, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal.

Asistieron al acto, la totalidad de los gestores excepto el señor Carretero Serrano, don Manuel, que se encuentra enfermo.

Después de aprobada el orden del día de la sesión anterior, se resolvió, de conformidad con los informes respectivos, todos los asuntos que fueron traídos a sesión.

Las conferencias católico-sociales del Reverendo Padre Joaquín Aspiazu, S. J.

"La caja de compensación, supone el establecer una verdadera economía cristiana, y además el establecer la justicia social, y sobre todo el agradecimiento de España, de su raza, del obrero y la tranquilidad de vuestras conciencias"

Se refirió este eminente sociólogo en su conferencia del viernes, al artículo tercero, número 2 del Fuero del Trabajo que dice así: "Se implantará el subsidio familiar, por medio de organismos adecuados".

Lesón XIII expresó la necesidad del salario familiar, y Pío XI recalca la necesidad de este salario familiar, para implantar una verdadera justicia social.

Los sociólogos—dice—suelen dividir el salario familiar, en absoluto y relativo. El absoluto que se puede llamar tónico, establece un tipo medio de salario familiar, suponiendo un número de hijos determinado. Cinco hijos que es el promedio de cada familia en España. El relativo, lo establece según los hijos que real y verdaderamente tenga cada familia, sean dos, cinco o ninguno.

El problema de la alimentación de los hijos—agrega—se presenta al obrero terminante y terrible; el marido para no falsear su dignidad, se encuentra con un problema difícil. El soltero puede vivir bien y tranquilamente, con una vida que no es cristiana, relegando su conciencia de católico a una segunda categoría.

Habla después del patrono honrado que estableciendo el salario familiar, se encuentra en situación de inferioridad con el patrono inmoral que no lo establece porque no se le impone.

En 1895, un patrono da en conciencia lo que debía dar, y establece una caja que es administrada por una comisión de obreros, que cobran su salario independientemente del número de hijos. Pero este patrono—dice—es único en el mundo.

En 1916, cuando los cañones alemanes se sentían en Francia, dos ingenieros católicos unen sus fábricas y fundan la primera caja de compensación. El obrero católico cobra su salario íntegro y un plus cada semana. Aquí se atiende al salario familiar y a la dignidad de la raza. El plus es repartido por una entidad. La caja de compensación así formada se llamó Grenoblo, y exigía que los hijos fuesen menores de 14 años y que la mujer no trabajase.

En 1920 había en Francia 50.000 obreros en seis grandes grupos; en 1930, 2.500.000 obreros y en 1933 tres millones y pico de obreros. La razón de haberse establecido primero en Francia, fué la disminución de la natalidad y el ver que en Alemania aumentaba. Francia dió un decreto estableciendo obligatoriamente las cajas de compensación en todas aque-

llas empresas que dependan del Estado, Prefecturas o Municipios.

Por último se refiere en general a las cajas de compensación. Los gastos no suelen aumentar en la casa del obrero con el primer hijo, y si con el segundo y tercer hijo. Después cuando el obrero llega a los cincuenta años los gastos suelen bajar. Estableciendo las cajas de compensación, bien puede decir el obrero que cada hijo le trae un pan debajo del brazo. Condición esencial para las cajas de compensación es que la mujer no trabaja. Además de este modo la mujer se queda en casa, y se saca a la mujer de la fábrica, que es el sentido católico, y la intención del Fuero del Trabajo español. A la caja de compensación la pueden ayudar, la mujer del patrono, un consejero de la empresa, o el mismo Ayuntamiento. El patrono realiza una obra de justicia social, y los obreros pertenecientes a esa caja de compensación, pueden tener escuelas, y farmacias, y de este modo el obrero la mirará con cariño como una cosa suya.

Y termina hablando de la caja de compensación en España. Las que se han implantado—dice—no las deben en parte a mí los obreros.

En una conferencia que di en Galicia, un Patrono me dijo que no conocía la caja de compensación, pero que cuando se le casaba un obrero, le decía que quería conocer a su mujer y a ella le entregaba una libreta con unas pesetas, y cuando el obrero tenía un hijo, le decía que quería conocer al hijo y le entregaba a la mujer—me decía recalca—muñer—otra libreta con otras pesetas.

He aquí algo muy simpático y muy español.

Yo he asistido en Salamanca este mismo año en el mes de Septiembre, a la fundación de la primera caja de compensación de los patronos de la capital de Salamanca. Asistió una representación del Jefe del Estado, quien envió una carta al Presidente de dicha caja de compensación, felicitándole. También he realizado una campaña autorizada por el Jefe del Estado.

La Corporación del Aceite de que os he hablado, puede establecer en Córdoba una caja de compensación. Estableciendo las cajas de compensación se crea una economía cristiana, una obra social soberana, y os lo agradecerá España y la raza, los obreros y vuestra conciencia, y haceis la verdadera caridad cristiana. Los cordobeses de este modo marcharán por un camino de prosperidad y por un camino religioso.

Como en nocidas anteriores, la conferencia de esta noche ha sido brillantísima, y muy documentada, y agradó sobremanera al numeroso público que le oye con deleite.

LAS HERMANDADES CORDOBESAS

Los Cultos del Domingo en San Lorenzo

Traslado procesional y besamano a Nuestra Señora de la Esperanza. Bendición de la imagen de la Verónica.

A las diez y media de la mañana del domingo se verificó el traslado procesional de la sagrada imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, desde el Convento de Jesús Nazareno a la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

Gran número de fieles acompañó a la imagen entonando himnos acurrucados. También figuraban en el cortejo niños y niñas pertenecientes a las escuelas del barrio y numerosos cofrades de dicha Hermandad.

A las tres de la tarde dió comienzo el anunciado Besamano a la bellísima escultura, la cual se había colocado ante una artística escalinata, adornada con riquísimas flores de tisú de plata, terciopelo y seda a la cual, servía de fondo, semejando magnífico dosel el techo y frentes del pabellón que estrenará el paso de la Virgen en la próxima Semana Santa, bordado en terciopelo verde.

Bajo dicho dosel, se hallaba un trono y la bandera de la Cofradía, y a uno y otro lado banderas nacionales.

El desfile de fieles desde la hora en que comenzó el Besamano hasta bien avanzada la noche, no cesó un solo momento.

En el barrio la animación fué extraordinaria.

La agrupación musical "Los Califas", celebró su anunciado concierto de cinco y media a siete y media, ajustándose al programa publicado, recibiendo, tanto el director Prof. Domínguez, como todos los profesores, y en especial, nuestro camarada Juan J. de Lara, iniciador de tales actos populares, la felicitación de todos, siendo observados espléndidamente por la Directiva de la Hermandad.

Después de terminada su actuación en la Plaza de San Lorenzo, penetra

ron en la Iglesia ejecutando algunas obras sacras.

También por la tarde se verificó la bendición de la imagen de la Verónica que este año uicirá el paso de Nuestro Padre Jesús del Calvario, debida al escultor cordobés Juan Martínez Cerrillo, Vice-Hermano Mayor y Delegado Artístico de la Cofradía, quien recibió las felicitaciones de cuantos admiraron su bello trabajo.

Ya bien entrada la noche se desbordó el entusiasmo, cantándose saetas, etcétera, resultando éste un acto preliminar digno de la brillantez de nuestra próxima Semana Santa.

FIESTA DE LA HERMANDAD DE SAN FRANCISCO

El domingo a las diez se verificó en la Iglesia Parroquial de San Francisco la solemne fiesta costeadada por la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna.

Ambos pasos se encontraban a uno y otro lado del altar mayor, artísticamente exornados.

Muchos fieles concurrieron a la fiesta, en la que predicó el rector de la parroquia don Carlos Romero Berral.

Por la tarde se celebró el último acto del quinario predicando el sacerdote don Diego Villarejo Pérez.

Todos los días, después de la fiesta, se ha cantado un solemne responso en sufragio de los difuntos de la Hermandad y de los caídos por Dios y por la Patria.

La imagen de Nuestro Padre Jesús del Huerto, saldrá procesionalmente el Paso de Jesús de la Columna por la noche del miércoles Santo mará parte de la procesión oficial del Santo Entierro.

y doña Tránsito Guerra Bejarano. Desamamos al nuevo matrimonio una luna de miel interminable.

El capitán del Cuerpo de Seguridad de Córdoba, recientemente nombrado don Luis Rodán, se ha posesionado de su cargo, en el cual se nos ofrece.

Muy agradecidos a su cortesía, nos consideramos a la recíproca desde las columnas de AZUL.

El director de nuestro estimado colega, decano de la prensa local, "Día de Córdoba", Ricardo de Montis, ha sufrido agravación en la enfermedad que padece.

Mucho lo sentimos, y le deseamos un rápido restablecimiento.

El Jefe de Contabilidad del Estado don Pedro Sánchez Ruiz, a quien sorprendió el Movimiento Nacional en zona roja, ha logrado pasar a la España liberada, y se encuentra en Córdoba.

Le damos con nuestra enhorabuena la más cordial bienvenida.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 27 de Marzo, resultó premiado el número 930.

Las aproximaciones corresponden a los números 929 y 931.

NOTICARIO

Nuestro camarada Julio Sánchez, Interventor Provincial de Nuestra Central Nacional Sindicalista, se ha visto agobiado con un nuevo dolor, que hoy embarga su hogar.

El 24 del corriente rindió la jornada de la vida su madre política doña Josefa Ductor Rodríguez, y en la madrugada de ayer, dejó de existir su padre político, don Guillermo Blanco Andérica.

Fué éste un pundonoroso militar, ejemplo de caballeros, que presto a su patria, a cuyo interés pospuso siempre el interés propio, relevantes servicios, tanto en la guerra como en la paz.

Comandante de Caballería, retirado, pertenecía como Caballero a la Orden Militar de San Hermenegildo.

Cumpliendo órdenes de sus superiores fué alcalde en Espiel, desarrollando una labor tan justa y honrada, que fué felicitado por sus superiores, y tuvo además la suerte de que su nombre sea venerado en aquel pueblo.

Las dotes personales del finado le habían además granjeado el respeto de sus subordinados y la cariñosa estimación de sus superiores, así como la simpatía de cuantas personas le trataron.

Reciba la familia doliente, y de modo especial nuestro camarada Julio Sánchez, el testimonio de nuestra condolencia.

Ha dejado de existir en esta capital, el teniente de la Guardia Civil retirado, don Venancio Molina García.

Fué en vida un modelo de caballeros, que contaba con el respeto y cariño de cuantas personas le trataron.

A la familia doliente, especialmente a su hijo político don Eduardo Garijo Molleja, enviamos nuestro más sentido pésame.

En Posadas se celebró el domingo el acto de administrar el Bautismo a una preciosa niña, hija de doña Luisa Lara y don Leovigildo Jiménez León.

Se celebró el acto en la Iglesia parroquial.

La neofita fué apadrinada por don Luis Segura y su distinguida esposa, recibiendo los nombres de María Luisa Bienvenida.

Se celebró el acto en familia.

En la Iglesia parroquial de Santiago contrajeron matrimonio la bella señorita Concepción García del Olmo y el joven don Rafael González Alcalde.

Bendijo la unión el párroco de Santiago don José María Molina.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Antonio García Castillo

Sucesos y denuncias

TRAVESURAS INFANTILES

La vecina de esta capital, Carmen Martínez Eras, con domicilio en Arrochede de San Andrés 15, ha denunciado al niño de nueve años Antonio Polo Varo, el cual arrojó por una ventana del domicilio de la denunciante una caña ardiendo que prendió en las ropas de una cama quemándolas por completo. Se valoran las pérdidas en doscientas pesetas.

LOS PELIGROS DEL GAS

En la calleja Heredia número 10 sufrieron intoxicación producida por las emanaciones del gas del alumbrado, Enrique Córdoba Vázquez y María Rosa Ramírez de 60y 28 años respectivamente.

Dado aviso a la Casa de Socorro un facultativo de guardia se personó en el expresado domicilio asistiendo a ambas personas.

CAPITULO DE CADAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos de lesiones producidas casualmente al caer al suelo las siguientes personas:

Ángel Moyano Morales de nueve años. Fractura intercondílea del codo izquierdo. Grave.

Rosario Viva Molina de siete años. Fractura del codo y antebrazo derecho. Grave.

Francisco Alcalde Cuevas, de diez y seis años. Contusiones en diferentes partes del cuerpo. Reservado.

Pedro Reina Ruiz de 49 años. Contusión erosiva en la rodilla izquierda. Reservado.

A éste último se le apreció también alcoholismo agudo.

AMERICANA QUE DESAPARECE

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha presentado el chofer militar Pedro Sargatán Valdivieso manifestando que en la plaza de Abastos le han sustraído una americana en buen uso contentiendo carnet de conductor y otros documentos no pudiendo precisar quien haya sido el autor del hurto.

ARROLLADOS POR AUTOMOVILES

Cuando intentaban cruzar la carretera del Brillante la niña de cuatro años Gloria Melero Castro fué arrollada por el automovil C. O. 4.535 conducido por Francisco Lora Fernández.

La niña resultó con herida contusa en la región parietal derecha y

contusión cerebral, de carácter resusado.

También en la carretera del Brillante el automovil C. O. 3.333, conducido por el chofer José Navarrete Cabello, en evitación de chocar con un automovil, arrolló a Pedro Escapía Godoy, produciéndose contusiones y erosiones en ambas rodillas y esquince en el dedo derecho del pie izquierdo, de pronóstico reservado.

En la calle Góngora el ciclista Ricardo Gutiérrez Saco, de 17 años, se interpuso ante el coche de la matrícula de Sevilla 9.273, conducido por Miguel Pérez Muñoz, siendo arrollado y resultando con contusiones erosivas en la cadera, depecha y región nasal, y pequeña herida en la mucosa del labio superior, de pronóstico leve.

Todos ellos fueron curados en la Casa de Socorro pasándose el oportuno parte a la autoridad judicial.

POR EXPLORAR LA CARIDAD PUBLICA

La Guardia Municipal ha detenido a Manuel Rodríguez Blanco por explorar la caridad pública, poniéndose a disposición del señor Delegado de Orden Público.

AL DESCENDER DE UN AUTOBUS EN MARCHA

Socorro Agrada Castilla, descendió del autobús que hace el servicio de la Sierra en la Plaza de José Antonio, cuando el vehículo aún no se había detenido, sufriendo una caída y ocasionándose diversas lesiones, que se calificaron en la Casa de Socorro de pronóstico reservado.

INSOLENTA

Por insolentarse con un guardia Municipal ha sido detenido el joven Rafael Cazalla Galán, de 18 años.

Se vende Alfalfa

Razón: Almacenes "LA CAMPANA".—Claudio Marcelo, 11

¡Locura y nada más que locura!

¡VENDER A 13, 15 y 18 PESTAS SOMBREROS DE CURA! ¡QUE BARATURA! ¡NO SUPRAN ERROR! ¡PADILLA CRESPO. ¡EN LA PUERTA HAY UN RELOJ!

R. I. P. A. EL SEÑOR DON VENANCIO MOLINA GARCÍA Teniente retirado de la Guardia Civil HA FALLECIDO EL DIA 28 DE LOS CORRIENTES A LOS 82 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. Su viuda doña Amada So Fajardo, sus hijas doña Rosa y doña Marina Molina Sol, hijo político don Eduardo Garijo y Molleja, hermana política doña Clara Sol y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eter no descanso de su alma se celebrará hoy a las cinco de la tarde en la parroquia de San Nicolás de la Villa. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Manuel Cobacho Material de ocasión Ronda del Marrubial.—Teléfono 1164.—CORDOBA Trilladoras, máquinas agrícolas, motores eléctricos, motores para auto, maquinaria industrial, automóviles, piezas para máquinas agrícolas y para automóviles. También se vende un carro-cuba, otro de bolsa, varios pares de ruedas, y remolques para carga de diez toneladas, todo en muy buen estado. No olvide este anuncio. Visite mis almacenes y ahorrará dinero. Hágalo hoy mismo.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

CASA A. SANCHEZ GARCIA ULTRAMARINOS FINOS Especialidad en Fiambrés: Pastas y Bombones Servicio a domicilio CORDOBA

LOS SOMBREROS "Borsalinos" son dos, Yo tengo el fu, Lazzaro, el auténtico, el mejor, pero ¿PARA QUE? compre un "PINRT" que vale por estos dos, y así dará trabajo al obrero español. Padilla Crespo. En la puerta tiene un reloj.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy martes a las siete y media tarde y once noche. La gran película española presentada por CIFESA, titulada ES MI HOMBRE por Valeriano León, Mary del Carmen y Ricardo Nuñez. Director: Benito Perojo. Butaca 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. Mañana, ANNY ONDRA en la producción UFILMS, LA PEQUEÑA DORRIT. Jueves, EL HUESPED NUMERO 13, emocionante película por Ginger Rogers. En esta semana, el gran espectáculo cinematográfico—marca "Radio"—SOMBREIRO DE COPA, por los colosos del ritmo, Fred Astaire y Ginger Rogers.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes. Grandioso programa hablado en español. Tarde a las siete y media, noche a las once. La gran película religiosa, hablada en español, titulada GOLGOTA, basada en la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Cantándose en distintas escenas de la película las típicas saetas cordobesas por las populares hermanas Trujillo y otras cantadoras de los populares Barrios, San Lorenzo y Santa Marina. Butaca, 1'50. Grada, 0'30. El viernes 1 de Abril, debut de la Compañía de Comedias Cómicas del popular actor Juan Calvo, con la graciosa comedia del llorado don Pedro Muñoz Seca, titulada LA OCA. Pida con tiempo sus localidades.

Cine G. ngora

Hoy martes, 29, a las siete y media tarde y once noche. UFLMS presenta a Nora Pregor y Gustav Froelich en LO QUE SUENAN LAS MUJERES. Butaca de patio, 1'25. Entrésulo, 0'60. Mañana miércoles MEDIO MILLON Y UNA NOVIA, producción Artistas Asociados.

Cine Alkázár

Hoy martes, a las siete y media tarde y once noche. Primero. BETTY SE VUELVE SIRENA, dibujo. Segundo. La interesante película policíaca CHARLIE CHAN EN EGIPTO por Rita Cansino, Warner Oland y "Pat" Paterson. Butaca, 0'50. Mañana. OTRA PRIMAVERA, en español. Muy pronto, EL HIJO IMPROVISADO y HAY QUE CASAR AL PRINCIPE, en español. Pronto, EL HOMBRE QUE VOLVIO.

Jabón PAQUISARI

Para tocar no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico. PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia, Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6. CORDOBA.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato para hoy: Granadina de ternera con habas.

"Tintes Invencible"

COLORES SOLIDOS

"Tintes Invencible" COLORES PERMANENTES

"Tintes Invencible"

Depositarios para Córdoba y su provincia

SRES. BARRENA Y LUQUE

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo Económico

Para cocinas, estuías, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Se han tomado Barbaastro, Maquinenza y muchos pueblos, infligiéndole una dura derrota al enemigo

Inauguración de un Sanatorio antituberculoso

Santander, 29.—Se ha celebrado con extraordinario esplendor el acto inaugural del Sanatorio antituberculoso de Ampueso.

En la Iglesia del Santuario se dijo una misa. Después el ministro de Orden Público, señor Martínez Anido, pronunció un breve discurso abogando por que cada día se aumenten estas instituciones hasta que en España no haya un solo tuberculoso que no reciba la debida asistencia.

Jura de Bandera de los nuevos alféreces

Pamplona, 29.—Se celebró en la Plaza del Castillo, la Jura de Bandera de los nuevos alféreces provisionales salidos de esta Academia.

El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, dirigió a los nuevos alféreces un discurso de tonos patrióticos.

Antes de la once de la mañana, hora señalada para el acto, la gran plaza ofrecía un aspecto indescriptible.

Luego habló el general López Pinto, y por último el general Orgaz, tuvo un conmovedor recuerdo para el General Mola, pidiendo que mientras se presentaban armas y se tocaba el Himno Nacional, el público dedicara al héroe una oración.

Las autoridades comenzaron a llegar al lugar del acto. Se encontraban en el mismo, el representante de Portugal, don Pedro Teutonio; generales López Pinto, Orgaz y Castro Girona, Obispo de la Diócesis, Subsecretario de Justicia y autoridades.

Terminaron los actos con un banquete ofrecido a los nuevos alféreces en el Ayuntamiento.

Celebróse una misa de campaña y a continuación un desfile que resultó brillantísimo. Durante éste se dió un espectáculo notable. Y es que al terminar los alféreces de desfilar bajo la bandera, los generales lo hicieron ante ellos.

El doctor Negrín pretendió que Francia le enviara seis divisiones con artillería y aviación, pero a ello se negó aquel Gobierno, pretextando que al mismo tiempo tendría que movilizar tropas para la frontera con Alemania.

Informaciones del Extranjero

Una gran ceremonia en el aeropuerto de Littorio. Entrevista del Conde Ciano y el Embajador Ingles. La grave situación en Francia. Otras noticias

LA SITUACION FRANCOESA Londres, 29.—Los periódicos ingleses se ocupan de la situación en Francia que tiende a agravarse.

COMIENZA LA DESBANDADA Penpignán, 29.—Ha comenzado el desmoronamiento en la zona roja. Se inició la desbandada en la madrugada anterior concentrándose millares de personas en los pueblos fronterizos.

ISABEL DE PALENCIA ABANDONA STOKOLMO Stokolmo, 29.—La embajadora roja en Suecia, Isabel de Palencia, se ha despedido de las autoridades y cuerpo diplomático, según ha dicho, por marchar a Ginebra, ignorando el tiempo que permanecerá en la Sociedad de Naciones.

En Londres causa impresión el considerable avance del Ejército nacional

Londres, 29.—Ha causado honda impresión el avance considerable de las tropas nacionales de Franco, en Aragón y Cataluña.

Las familias de muchos marxistas que ostentan cargos en el Gobierno rojo, ya están en Francia.

Todo hace sospechar que esto solo es un pretexto, y que la verdad es que ha sido suprimida la embajada, convirtiéndose en una simple legación.

Todos los periódicos resaltan con grandes titulares la entrada de las fuerzas en Cataluña y acusan la situación desesperada de los rojos.

Dos barcos franceses han salido del puerto de Barcelona conduciendo fugitivos.

El jefe de la Misión fascista, desde el balcón de las Casas Consistoriales, dirigió a la multitud breves palabras, diciendo en tonos vibrantes que había que abogar porque los lazos de hermandad entre España e Italia sean cada vez más estrechos.

El periódico parisién "Le Temps" habla de la incapacidad del ejército republicano para impedir el avance de las fuerzas de Franco y considera estos éxitos como el principio del fin de la guerra.

Marsella, 29.—La tierra catalana se ha visto invadida por una ola de miedo, al conocer la llegada de las tropas del Generalísimo Franco a territorio de Cataluña.

Después los visitantes recorrieron los monumentos de la ciudad, siendo obsequiados.

También declara que el desmoronamiento en la zona roja es enorme, reflejándose en la enorme actividad de los Tribunales que no cesan de juzgar a desertores y espías, condenándolos a muerte o a treinta años de prisión.

La desorganización en la retaguardia roja

CARGA DE VIVERES Y MUNICIONES PARA LOS ROJOS

Habana, 28.—La Radio de esta capital da cuenta de que el buque español "Manuel Armis" que se encontraba en este puerto, ha salido para Barcelona con cargamento de viveres y municiones.

Penpignán, 29.—A los sensacionales acontecimientos registrados en el frente de Aragón, hay que unir los no menos importantes que corresponden a la retaguardia roja.

La Misión italiana dió las gracias a las autoridades y Falange de Ciudad Rodrigo por las atenciones recibidas y acompañados de varios miembros del Ayuntamiento, regresaron a Salamanca.

Compañía Telefónica Nacional de España "Aviso a los obligacionistas" A partir del próximo día 1.º de Abril, se pagará el cupón número 36 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

EL SEÑOR Don Guillermo Blanco Anderica Comandante del Arma de Caballería, Caballero de la R. O. de San Hermenegildo, poseedor de la Cruz de Plata del Mérito Militar con distintivos blanco y rojo y otras preciadas y honrosas condecoraciones concedidas en honor a los valiosos servicios prestados a la Patria

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 29.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 28 de Marzo de 1938.

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado las posiciones de Valdecas, cota 821, El Collado, La Cruceta, cota 787, Monagos, el pueblo de Sorita del Maestrazgo, y el Vértice de San Joaquín, cota 1.129.

Las tropas legionarias han rechazado algunos contraataques y han conquistado totalmente el Macizo de Mirablanco.

Otras columnas han llevado a cabo la ocupación de las cotas 238, 236, 227 y 261, el Vértice Iseca, alturas de La Cruz de Mesatrago y cotas 187, 199 y 184, arrollando al enemigo que hizo resistencia y que dejó en nuestro poder cuatro carros rusos, mucho armamento y gran número de muertos.

Las tropas del sector de Fraga han ocupado Mequinenza y además han ampliado las cabezas de puente de Cinca, cogiendo dos baterías, numerosas armas automáticas, grandes depósitos de municiones y material de fortificaciones, otros depósitos de harina y aceite y muchos prisioneros.

Otras tropas más al Norte, han alcanzado la línea del Cinca, ocupando Pomar, Estiche, Santa Leci

na, Alcoicea del Cinca, Ontifena y Sena. En nuestra izquierda se ha avanzado notablemente y se han conquistado Alquezar, Buera, Salinas de Os, Os de Barbaastro, Vértice Coronas de Os, alturas que domina por el Este la carretera desde Salinas de Os a Salas Bajas, el pueblo de Barbaastro, Fomillo, Termisan, kilómetro 7 de la carretera de Monzón, Momesma y Las Torretas.

En el sector del Gállego se han ocupado los pueblos de Ipiés, Jabarrella, Lasico, Layes, La Nave, San Vicente y Pedrusi. Se han cogido al enemigo por estas fuerzas más de 150 prisioneros, ocho ametralladoras, 20 fusiles ametralladores, muchos fusiles de repetición y en Barbaastro un Hospital entero.

En el frente de Jaén, sector de Alcalá la Real, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado, no obstante la resistencia del enemigo, el Vértice Albazo y la Meseta de Cornicabra. Además de los aviones enemigos derribados de los que se dió cuenta en el parte de ayer, fué abatido en combate aéreo un "rata", e incendiados otros dos aparatos al bombardear el aeródromo de Lérica.

Salamanca 28 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. Mayor, Francisco Martín Moreno.

En Lérica se ven banderas blancas y se lucha en el interior de la ciudad

Frente de Aragón, 29.—Tal prisa se dan nuestros soldados en sus avances, que acaba con nuestra resistencia física en el recorrido de kilómetros y más kilómetros. Cada día venimos que dejar los mapas, pues se rebasa la cuadrícula del día anterior.

No quiero describir el cuadro con más negras tintas, pero sí debo afirmar que no recuerdo una ciudad que haya sufrido más que esta por el paso de las hordas marxistas.

Hay ha sido el día muy provechoso. Comenzó con un violento contraataque por enorme cantidad de enemigos sobre nuestras posiciones de Mirablanco, pero fué no solo duramente rechazado, sino que se persiguió al enemigo, dando ello como resultado, el que toda la Sierra de Mirablanco quedara en nuestro poder, cuando antes del contraataque solo teníamos una parte de ella.

Esas tropas, además, tomaron Alquezar, Salinas de Os, Os de Barbaastro, Layes y otros, y han hecho gran cantidad de prisioneros.

El Cuerpo de Ejército de Aragón encontró más fácil el camino, ocupando Ipiés, Alcoicea del Cinca, Ontifena y otros pueblos. Hoy se ha pasado por esta parte el río Cinca, ocupándose también Albazo de Cinca y no dando tiempo al enemigo para que volara un hermoso puente.

Las fuerzas marroquíes ocuparon Mequinenza, y al otro lado del río se han ampliado las cabezas de puente. Después se apoderaron de buen número de posiciones a la otra orilla del río y cogieron dos depósitos de municiones, fusiles y material de guerra, así como grandes depósitos de viveres.

El contraataque proporcionó un tremendo castigo al enemigo, que se dejó cuatro carros rusos, en los que se apoyaba para atacar y los que quedaron en nuestro poder y serán utilizados.

Las noticias que se tienen de Lérica, son las de que esta ciudad está siendo evacuada. Los aviadores dicen que ven en ella gran cantidad de banderas blancas y han comprobado que se está luchando dentro de la misma ciudad. Sin duda hay mucha gente que no quieren que se realicen "proezas" como la de Barbaastro.

En el Ayuntamiento se obsequió a los componentes de la Misión con un banquete.

Algunos evadidos dicen que los obreros de las fábricas de Lérica al grito ¡Viva Franco!, se resistieron a entrar al trabajo, y con este motivo hubo muchas bajas, pero al final, las fuerzas internacionales enviadas desde Barcelona, se impusieron a los que querían agensarse a la generosidad de Caudillo.

El jefe de la Misión fascista, desde el balcón de las Casas Consistoriales, dirigió a la multitud breves palabras, diciendo en tonos vibrantes que había que abogar porque los lazos de hermandad entre España e Italia sean cada vez más estrechos.

Duele lo que hacen esas fuerzas. Franco no quiere aumentar el lago de sangre de la guerra y quiere ser generoso, pero sí la gente no reacciona contra la tiranía soviética, con tanto dolor de su corazon, tomará por la fuerza Lérica, Barcelona, Valencia y todo lo que haga falta, para terminar la lucha. Para ello le sobran fuerzas y arrestos, y deben saber que ya no hay más salida posible que la magnanimidad de Caudillo.

En el Ayuntamiento se obsequió a los componentes de la Misión con un banquete.

El "duce" pasó revista a los aparatos formados incluso las escuadrillas de bombardeo.

Después los visitantes recorrieron los monumentos de la ciudad, siendo obsequiados.

Pronunció un discurso el Subsecretario de Aviación.

La Misión italiana dió las gracias a las autoridades y Falange de Ciudad Rodrigo por las atenciones recibidas y acompañados de varios miembros del Ayuntamiento, regresaron a Salamanca.

Numerosas personas han sido encontradas carbonizadas. Es una espectáculo de horror.

EN EL AEROPUERTO DE LITTORIO LA ESTANCIA EN TOKIO DE LA MISIÓN ITALIANA Roma, 29.—En el aeropuerto de Littorio se celebró una brillante ceremonia a la que asistió el "duce" Benito Mussolini, los mariscales De Bono y Graziani, Conde Ciano y varios ministros, así como todo el Cuerpo Diplomático y alto personal del Departamento de Aviación.

Córdoba, un mes . . . . .	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre . . . . .	7'50
Extranjero, trimestre . . . . .	10'50

# Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## BATALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de camaradas pertenecientes a este Batallón que han de prestar servicio de guardia el día 30 de Marzo, de 1938:

Centuria.—Primera Compañía, Angel Martínez Ramírez.

Jefe de Falange, el de la segunda de la cuarta Compañía, Manuel Pérez Gutiérrez.

Combatientes.—Francisco Carmona Muñoz, Ricardo López Suárez Varela, Luis Carracedo Gutiérrez, Antonio Muñoz Márquez, Santiago García González, Antonio Arroyo Rufián, Manuel Carmona Vázquez, Manuel Cruz Cobalera, Antonio Sánchez Alcalde, Manuel Guillén García, Joaquín Navarro Romero, Benito Raya Baena, Domingo Alonso Deigado, Rafael Fernández Vergara, Alfonso García Rojas, Santiago Sanz Legaz, Rafael Areales López Bermudeo, José Gómez Jiménez, Francisco Pérez Aguilera, Francisco Serrano Bonilla, Gabriel Bellido Ruano, Fernando Rey Béjar, Manuel Soldevilla Alcazar, Práxedes Molina Muñoz, Rafael Ruiz Herrera, Enrique Pérez de la Lastra, José Molina Abea, Antonio Gutiérrez López, Benito Rodríguez Rodríguez, Manuel Reyes García, Pablo Ruiz Gutiérrez, Isidoro Roldán Keal, Vicente Rojas Rodríguez, José Rodríguez García, Ricardo Rojas Corripio Angel Arce Clívico, Antonio Muñoz Mallo, Samuel Sánchez Valverde, Gregorio Sánchez Serrano, Rafael Millán Moreno, Custodio Ruano Jiménez, Fernando Raya Baena, Diego Gómez Rojo, José Ruiz López, Domingo Velasco Cejas, Francisco Bello González, Manuel Gómez Jiménez, José Serrano Santiago, Rafael Almagro Morales, Manuel Hens Dugo, Rafael Bolívar Chica, Antonio Naz Carrasco, Rafael Romero Torres Pellicer, Manuel Salinas Navarro, Antonio de la Cuesta Costi, Rafael Vallejo Torquemada, Antonio Bustos Rodríguez, Vicente Díaz Rodríguez, Daniel Sánchez Rico, Carlos Lestón Cuenca, Manuel Peña Mesa, Antonio Recio Fernández, Isidoro Rodríguez Rodríguez, Francisco Ruiz Fuenteal, Fernando Roldán Toledano.

Vigilancia.—Antonio Alarcón Zeddo, Luis Sanz Carmona, Antonio Entrenas Izquierdo, José Onieva Gómez, Antonio Biasco Partido, Alberto Vidal Vidal, Juan Luis Marmol Gómez, Manuel Montijano Arca, Francisco Galindo García, Santiago Millán Medina, Benito Agüera Pofo, Manuel Merino Castejón, Antonio Vázquez de la Torre, José Sanz Noguera, Juan Adame Hernández.

Córdoba, 26 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Servicio, José Fernández.

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Marzo, se procederá al mismo, durante los días del 1 al 6 de Abril, en las oficinas de la Junta, establecidas en la calle Alfonso XIII (edificio del antiguo Gobierno civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario, a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizarán otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma el guardia Municipal del Distrito que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que conste en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 1.—Viernes: Por la mañana del 1 al 500.—Por la tarde del 501 al 1.000.

Día 2.—Sábado: Por la mañana del 1.001 al 1.400.—Por la tarde del 1.401 al 1.800.

Día 3.—Domingo: Por la mañana del 1.801 al 2.100.—Por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 4.—Martes: Por la mañana del 2.401 al 2.700.—Por la tarde del 2.701 al 3.000.

Los que por causas justificadas, no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el miércoles día 6, bien entendido, que de no hacerlo en ese día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo el derecho a subsidio.

Horas de oficina: de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde. Córdoba 24 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

# JUNTA MUNICIPAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE DE CORDOBA

El pago se hará al beneficiario, a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizarán otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma el guardia Municipal del Distrito que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que conste en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 1.—Viernes: Por la mañana del 1 al 500.—Por la tarde del 501 al 1.000.

Día 2.—Sábado: Por la mañana del 1.001 al 1.400.—Por la tarde del 1.401 al 1.800.

Día 3.—Domingo: Por la mañana del 1.801 al 2.100.—Por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 4.—Martes: Por la mañana del 2.401 al 2.700.—Por la tarde del 2.701 al 3.000.

Los que por causas justificadas, no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el miércoles día 6, bien entendido, que de no hacerlo en ese día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo el derecho a subsidio.

Horas de oficina: de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde. Córdoba 24 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Presidente, José Molleja Molleja.

# PALMA DEL RIO

## BODAS

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, han contraído matrimonio la señorita Antonia Chacón Campos, con nuestro camarada Jefe de Centuria, Rafael Rosa Puig. Bendijo la unión el culto párroco don Carlos Sánchez, siendo padrinos nuestro querido Jefe local de JONS, camarada Mariano Aguayo, y su encantadora y simpática hija Carmen, asistiendo numerosa y selecta concurrencia de caras bonitas. También asistieron muchos camaradas que se hallaban con unos días de permiso en ésta. Nuestra enhorabuena a los contrayentes.

En Beja ha contraído matrimonio nuestro camarada Manuel Ruiz Pérez, con la bella señorita Juana Pérez González. Desde estas líneas nuestra más cordial felicitación.

## MEJORIA

Se encuentra muy mejorado de la fractura de la pierna derecha, nuestro querido camarada secretario de C. N. S., Mariano Estévez Almenara. Nos alegramos muy de veras de su pronto restablecimiento.

Palma del Río, Marzo 1938. Segundo Año Triunfal. (El Delegado de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS). ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

cia que le caracteriza, pronunció un brillante panegirico del Patriarca San José. Terminada la función religiosa, la Organización Juvenil con su delegado camarada de la Torre, a la cabeza, desfilaron en correcta formación por las principales calles de la población.

A las doce y para conmemorar el día del "Ausente", tuvo lugar en el local de "Auxilio Social", la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo las autoridades locales, mandos de Falange, una numerosa representación de la Sección Femenina y los niños que diariamente asisten al comedor; bendecida la imagen por el párroco don Carlos Sánchez, el teniente alcalde y camarada nuestro Rafael Rodríguez, leyó unas alocuciones y encomiásticas cuartillas alusivas al acto, que fueron premiadas con grandes aplausos. A los concurrentes se les invitó con unas copas de Jerez y a los niños se les sirvió una comida extraordinaria, terminando el acto con el Himno de la Falange, vivas al Ausente y al Generalísimo.

Por creerlo de justicia, quiero hacer resaltar la abor que viene realizando nuestra camarada Pepita López Ruiz, delegada local de Auxilio Social, que en unión de las camaradas de la Sección Femenina, cumplen con abnegación y sacrificio sus deberes patrióticos y humanitarios.

## NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada Delegada local de Flechas, la cuida maestra nacional, Rosario Doblas Larios, de quien esperamos una fructífera labor en bien de las mujeres del mañana.

La Delegada local de Prensa y Propaganda, Maribel Giménez. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

# CAMARA DE COMERCIO

## LOS CREDITOS PENDIENTES EN BELGICA

El Comité de Moneda Extrajera nos ruega la remisión de una relación de créditos pendientes de cobro en Bélgica que corresponda a exportaciones efectuadas en la que se hará constar la fecha de la exportación, nombre del beneficiario, importe, nombre del deudor extranjero y fecha de ingreso en el Clearing.

Al mismo tiempo los interesados que den cuenta a esta Cámara de los datos anteriores deben acompañar una carta dirigida al Office de Compensation Belgo-Luxembourgeois, para que el importe a su favor quede a disposición del Comité Español de Moneda Extrajera, que tan pronto entre en posesión de los saldos hará entrega del contravalor en pesetas.

Hacemos público este escrito, para que los interesados de nuestra jurisdicción, que no lo hayan hecho por conducto de los Bancos, remitan a esta Cámara la relación antedicha así como la carta de transferencia para el Comité.

Oficina de la Jefatura de Comercio y Política Arancelaria.

Por dicha Jefatura se comunica lo siguiente:

"Habiendo sido elevada consulta a este Ministerio sobre la moralidad y capacidad comercial de la firma William Trotter & Sons, 53 Sutherland Street, Londres, que se dice organizadora de una Exposición permanente de productos españoles en Londres, y hechas las oportunas averiguaciones por la Cámara de Comercio Española de dicha ciudad, comunicamos a la misma que dicha firma está instalada en una casa de huéspedes y en ella viven los señores mencionados que al parecer no hablan más que español, siendo refugiados llegados de España.

En vista de lo dicho y el no ser casa establecida en el verdadero sentido de la palabra, no puede dársele idea de su moralidad o capacidad comercial.

Lo comunico a Vd. para su conocimiento y el de los exportadores de general.

Dios guarde a Vd. muchos años. Burgos 8 de Marzo de 1938.—Jefe del Servicio Nacional, J. Meruán, rubricado."

**ANIS BOMBITA**  
(DULCE AROMATIZADO)  
Se impone por su calidad  
**RUTE**

## Almacenes Porras Rubio S. L. COLONIALES POR MAYOR

Despachos de Ultramarinos fins. Casa Central: Pérez Galdós, 3. Teléfono 1558. Sucursal: Calle Málaga, 13. Teléfono 1548. Servicio a domicilio

## CASA LOZANO

Radio - Electricidad Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Estanco surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc. Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12. Teléfono, 13-55

## Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ". Penales. Ultima voluntad. Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios.—Apartado 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'75, camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

GRAN ALMONEDA: Muebles de ocasión. Compro-venta, Alfaro, 11.

SE DESHEAN huéspedes, prefiriendo solamente para dormir. Gran Capitán número 34, primero derecha.

JUAN ESPEJO BRITO. Barnizador de muebles. Santa Inés, 11. Córdoba.

DE INTERES PARA LAS SEÑORITAS.—Se dan clases de cultura general, de preparación para empleos comerciales y diversas Carreras, por

profesoras competentes, y prácticas. PRECIOS MODICOS.—Para inscribirse, de 6 a 7 en la calle Braulio Lapor tilla, 2, principal derecha.

EN CASA honorable se admiten huéspedes en familia, preferible solo dormir, con buenas camas y cuarto de baño. Se prefiere estables. Razón: Buen Pastor, 10, principal.

SE VENDEEN dos mostradores, estantería, sillones, tres divanes, un espejo de dos metros de ancho por otros dos de largo, y un cierre de cristales grande. Para Verlo: Diego Méndez, número 15, de 9 a 12 mañana, y de 3 a 5 tarde.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza capisima Razón: en esta Administración.

SE OFRECE ama de cría. Razón Luciano, 26.

**ANIS BOMBITA**  
(DULCE AROMATIZADO)  
Se impone por su calidad  
**RUTE**

# Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

## ADJUDICACION DE BECAS EN COLEGIOS PRIVADOS DE PRIMERA ENSEÑANZA DE ESTA PROVINCIA

El excelentísimo señor Rector de la Universidad de Sevilla, en cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de Noviembre de 1937 e instrucciones dictadas para su aplicación por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de igual mes y año y después de verificado el examen de selección establecido por dichas disposiciones, ha tenido a bien nombrar becaarios en los Colegios de primera enseñanza de esta provincia que a continuación se relacionan a los aspirantes siguientes:

### VARONES

Colegio Cultura Española, de Córdoba.—Externos: Marcial Moreno Pérez, Emilio Jiménez Pozuelo, Gaspar Aceña Natera, Tomás Blasco Perea, Pedro Vilches Rojas, Francisco Baso Blanco, Rafael Aparicio y Aparicio, José de Toro Campos y Miguel López Bayens.

Colegio Cervantes de Córdoba.—Externos: Manuel Benítez Esplanar, José Luis Pérez Apilaga, Carlos Natera Seco de Herrera, Rafael Manjavacas Pérez y Alfredo Caballero Moreno.

Academia Hispana de Córdoba.—Externos: Francisco Dágado Aranda, Manuel Delgado Aranda, Juan Vilela Palencia, José Vilela Palencia, Angel Perea Milla, Luis Arnauda Retamosa, Rafael Ponferrada Alcalde, Francisco Ruiz del Aro y Joaquín Muñoz Roldán.

Colegio Español de Córdoba.—Externos: Fernando Rímán Cerezo, Manuel Grajales Chaurrea, José María Grajales Chaurrea. Academia Espinar de Córdoba.

## Externos: Julio López Vigara y Enrique de Viguera Criado.

Colegio de San Antonio de Córdoba.—Externos: Enrique Galisteo Sánchez, Carlos Galisteo Sánchez y Antonio Galisteo Sánchez.

### HEMBRAS

Colegio de Nuestra Señora de la Piedad de Córdoba.—Internas: Ignacia Mesa Jiménez, Isabel Vilches Rojas y Estrella García López. Medio pensionistas: Rafaela Caballero Moreno, Josefa Arnauda Retamosa y Rosario Ocaña y Ocaña o Eduarda Pedrosa Sabio. Externas: Eduarda Pedrosa Sabio y Ana Galisteo Sánchez.

Colegio del Sagrado Corazón de Córdoba.—Medio-pensionistas: María Basells Blanco, Presentación Manjavacas Pérez y Carmen Gracia Grego. Externas: María de los Milagros Pérez Aspillaga, Jacinta Pérez Aspillaga y Manuela Blasco Perea.

Colegio Hispano-Francés de la Sagrada Familia de Córdoba.—Externas: Ana Cerezo Sabio, Josefina Arévalo Moreno, Gloria Gracia Grego y Rafaela Muñoz Roldán.

Academia Hispana de Córdoba.—Externas: Teresa Sánchez Prieto.

Colegio de Santa Victoria de Córdoba.—Medio-pensionistas: Consuelo Retamosa Andreu, Carmen Perea Milla, Teresa Crespo Laguna o Matilde Naberis Secos de Herrera. Externas: Elisa Garrido Navarro, Matilde Natera Seco de Herrera, Josefa Natera Seco de Herrera y Pilar Natera Seco de Herrera.

Lo que de orden del excelentísimo señor Rector de la Universidad de Sevilla, se hace público para conocimiento de los interesados, los cuales deberán hacer su presentación en los colegios respectivos.

Córdoba, 18 de Marzo de 1938 Segundo Año Triunfal.—El Director, P.

# Comisión Provincial de A los Agricultores Requisa de Chatarra de Córdoba

La recaudación de chatarra hasta el 25 de Marzo corriente, llevada a cabo por esta Comisión, se eleva a la cifra de 2.500.150 kilos, lo que supone una aportación al erario nacional, de un millón de pesetas. Cerca de una tercera parte de esa chatarra ha sido ya transformada en las fábricas de la España liberada en material útil que se emplea en el día.

Entregar la chatarra, es servir a España.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

# A los Agricultores

Todos los agricultores de esta provincia que precisen hilo sisal para máquinas segadoras, atadoras o para agabillar a mano, en la próxima recolección, deberán dirigir sus pedidos al Delegado Provincial de Agricultura de F. E. T. antes del día 25 del actual, pues pasada dicha fecha, no serán servidos sus pedidos.

Las peticiones, por escrito, serán presentadas en la Central Nacional Sindicalista de esta capital, situada en la calle San Pablo, número 34, o a los Sindicatos locales respectivos los agricultores que residan en los pueblos de la provincia.

# Delegación de Orden Público de Córdoba y su Provincia

El Ilustrísimo señor Delegado de Orden Público de esta provincia no envía para su publicación la siguiente nota, del Ilustrísimo señor Jefe de Servicios Especiales del Ministerio de Orden Público:

"Se ruega a todo el que tenga noticias sobre personas, residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones, indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.

Estas peticiones han de remitirse por correo durante un plazo de 15 días a D. I. D. R. E. M.—VALLADOLID, entendiéndose renuncian a recibirlas, los que no hagan la renovación de su anterior petición durante el citado plazo.—Valladolid 19 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal."

Córdoba 22 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado, Manuel Albendea Rivas.

# A nuestros corresponsales

Nuestros Corresponsales en la provincia que aún tienen sin liquidar cuentas de cobro de recibos que les fueron remitidos, enviarán a esta Administración a la mayor brevedad posible, liquidación de las mismas.

Los Corresponsales que tienen anunciado giro para el 31 del actual, cuidarán de prestar la mayor actividad posible al cobro para que en la fecha del vencimiento del giro, éste sea pagado con toda puntualidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

LA ADMINISTRACION ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

# Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las JONS.

## DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES.—HILO SISAL

Se pone en conocimiento de los agricultores que se amplía el plazo concedido primeramente para hacer las peticiones de hilo sisal hasta el día 10 de Abril próximo. Dichas peticiones se harán por intermedio de las Centrales Nacionales Sindicalistas y efectuándose en las Delegaciones locales de Agricultura aquellos que residan en los pueblos de la provincia y en la Central de esta capital, San Pablo, 34, los de Córdoba.

Esta Delegación espera que los agricultores mirando por sus intereses, harán sus pedidos dentro del plazo señalado, pues una vez expirado, no se dará curso a sus peticiones.

El precio a que resultará el fardo de 25 kilogramos, será inferior a 55 pesetas.

El Delegado Provincial de Agricultura. Córdoba, 26 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

# Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## DELEGACION LOCAL DE "FLECHAS"

Por el presente se cita a todas las "Flechas" para que acudan a esta Delegación Local a fin de formalizar la rectificación de fichas.

Horas de despacho: De 12 a 1, y de 5 a 7 de la tarde, todos los días laborables. ¡Arriba España!

LA DELEGADA LOCAL

# Sindicato Español Universitario

## DEPORTES

El Domingo 3 de Abril, en el Campo de Deportes de los Salesianos, habrá dos encuentros deportivos, entre los equipos de Baloncesto y de Fútbol del S. E. U. y de Cultura Española.

¡¡Asistid todos!!

Las localidades se expenden en el S. E. U. Ambrosio de Morales, 11.

# PARA SOMBREROS

Calidad, cantidad y modernidad. Padilla Crespo, no tiene rival. Gondomar, 11. ¡Ojo, no sufran error; en la puerta hay un reloj.

# CARTAS y SOBRES

DE TODAS CLASES

GRANDES EXISTENCIAS

VENTA POR MAYOR

IMPRENTA LA COMERCIAL

Lujá, 5 y 7: Telef. 2865.-C O R D O B A

# Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones completos que se hallan pendientes de retirada por sus consignatarios en el día de Cerámica La Madrileña, 1; La Córdoba S. A., 1; don José Cañete, 1; Harinera del Carpio, 1. Total, 4 vagones.

# Levadura prensada DANUBIO

REPRESENTACION Y DEPOSITO: Gondomar, 29. Teléf. 2732

Interesan representantes depositarios

**JEREZ "LA RIVA"**

**CONAC "LA RIVA"**

# CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de

**BAYER**

**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBERANO

"VICTORIA" Agencia de Publicidad.—Sevilla.